
زبان فارسی؛ فراتر از ابزار گفتار
  زبان فارسی فقط وسیله سخن گفتن و نوشتن 

نیست.
  زبان فارسی »قالب شناخت« و »رشته اتصال 

اندیشه ایرانیان« معرفی شده است.
  فارسی، مرز هویتی ملت ایران را شکل می‌دهد.

  ادب فارسی یکی از بزرگ‌ترین ظرفیت‌های تمدنی 
ایرانی_ اسلامی است.

  ترویج فرهنگ ایرانی ـ اسلامی در جهان از مسیر 
زبان فارسی ممکن است.

  توصیه رهبر شهید انقلاب به »قدرتمند شدن 
زبان فارسی« چراغ راه اقتدار تمدنی است.

»بعثت هنرمندان« در امتداد »بعثت مردم«
  حماسه ملت، مسئولیت بزرگی بر دوش 

اهل فرهنگ و هنر گذاشته است.
  فراخوانی هنرمندان به الگوگیری از 

فردوسی.
  وظیفه هنرمندان، ماندگار کردن روایت 

خیزش ملت در تاریخ است.
  »فکر، قلم و زبان« باید با هنر درآمیزد.

  روایت مقاومت ملت باید به حافظه تاریخی 
تمدن ایرانی تبدیل شود. 

روایت خبر

ترامپ: لغو تحریم نفت ایران را بررسی می‌کنم
رئیس‌جمهور آمریکا در مسیر بازگشت به واشنگتن از چین گفت: در حال بررسی لغو تحریم‌ها علیه شرکت‌های 
نفتی چینی که نفت ایران را خریداری می‌کنند هستم و به‌زودی تصمیم خواهم گرفت. وی افزود: از رئیس‌جمهور 

چین نخواستم که برای بازگشایی تنگه هرمز بر ایران فشار بیاورد. /رویترز

آزادی ۲۰ خدمه کشتی‌های ایرانی از دست آمریکا
محمد اسحاق‌دار، وزیر امور خارجه پاکستان گفت: ۱۱شهروند پاکستانی و ۲۰شهروند ایرانی که در کشتی‌های 
توقیف‌شده توسط آمریکا بودند، بازگردانده شدند. وی افزود: تمامی افراد آزادشده از سنگاپور به بانکوک رسیده‌اند 
و با پروازی عازم اسلام‌آباد می‌شوند. بازگشت برادران ایرانی ما به کشورشان تسهیل خواهد شد./ الجزیره

3 موضع متناقض ترامپ درباره ایران هسته ای
ترامپ در مصاحبه با فاکس‌نیوز درباره تصاحب مواد هسته‌ای ایران سه موضع متناقض گرفت: ۱. غیرضروری 
است و فقط برای »فیک‌نیوز« اهمیت دارد. ۲. ترجیح می‌دهم تصاحب کنیم اما ۱۰ روز در خاک دشمن ماندن 
خطرناک است. ۳. نیازی نیست چون ۹ دوربین آمریکا ۲۴ ساعته سایت‌های هسته‌ای ایران را رصد می‌کنند.

روایت خبر

هپروتی‌ها الان کجا هستند؟
2هفته پیش خبری در رسانه‌ها منتشر شد ولی آنطور که 
باید درباره آن صحبت نشد. خبر در خبرگزاری دولتی چین 
یعنی شینهوا بود: چین برای نخستین‌بار به‌صورت رسمی 
مقابل تحریم نفتی آمریکا علیه ایران ایستاد. طبق این خبر، 
»وزارت بازرگانی چین یک دستور منع حقوقی صادر کرده 
که هرگونه به‌رسمیت‌ شناختن، اجرا یا تبعیت از تحریم‌های 
آمریکا علیه ‌۵پالایشگاه چینی به اتهام خرید نفت از ایران 

را ممنوع کرد.
این 5پالایشگاه عبارتند از: هنگلی، جینچنگ، هبی‌ شینهای، 

لوکینگ، شنگ‌‌شینگ.
 چین این تحریم‌ها را ناقض حقوق بین‌الملل دانسته و شرکت‌ها 
و بانک‌های چینی را ملزم به نادیده‌گرفتن آنها کرده«. شاید 
فراموش کرده باشید اما روزگاری برخی در هپروت خود به 
دروغ می‌گفتند چین حاضر به همکاری با ایران نیست مگر 
 FATF اینکه اول تحریم را در مذاکره با آمریکا رفع یا مشکلات

و پالرمو را حل کنیم.

بازیگوشی ترامپ درباره تعلیق 
20ساله برنامه هسته‌ای

ترامپ به‌تازگی گفته است: مخالفتی با تعلیق فعالیت‌های 
هسته‌ای ایران به‌مدت 20سال ندارم‌ اما این باید یک تعهد 
واقعی باشد! رسانه »ترامپ چک« در این خصوص نوشته 

است:
  ترامپ به نوعی سخن خود را جمله‌بندی کرده است که 
گویا ایران یا طرف ثالثی پیشنهادی مبنی بر تعلیق 20ساله 
فعالیت‌های هسته‌ای ایران مطرح کرده و حالا ترامپ 
می‌خواهد بزرگوارانه آن را بپذیرد! اما واقعیت ماجرا این است 
که اساسا این تعلیق 20ساله پیشنهاد خود آمریکایی‌هاست 

که توسط ایران قاطعانه رد شده است.
  این پیشنهاد نه‌تنها مردود است‌ بلکه ایران در حال حاضر 
اساسا تأکید دارد که وارد موضوع هسته‌ای نمی‌شود و 
متن‌هایی که ایران به میانجی پاکستانی داده متمرکز بر 

مسئله پایان جنگ است.

تخلیه اجباری قدس برای رقاصی 
صهیونیست‌ها

پلیس اسرائیل جمعه مانع از حضور حداکثری نمازگزاران 
فلسطین در مسجدالاقصی شد تا زمینه و محل را برای 
مراسم موسوم به راهپیمایی پرچم )سالروز اشغال قدس( 
از سوی صهیونیست‌ها فراهم کند. گفته شده، نیروهای 
رژیم‌صهیونیستی پیش و پس از نمازجمعه برخی درهای 
مسجدالاقصی را بستند و به‌طور گسترده در اطراف بخش 
قدیمی قدس و مسجدالاقصی مستقر شدند. همچنین 
ده‌ها مانع آهنی در مسیرها و ورودی‌های مسجد نصب 
شد. همزمان، گروه‌هایی از شهرک‌نشینان پیش از 
نمازجمعه، هنگام برگزاری نماز و پس از آن، در اطراف 
مسجد‌الاقصی راهپیمایی کرده و آیین‌ها و رقص‌های 

تلمودی اجرا کردند. 

»نه« بزرگ به ائتلاف شیخ‌نشینان 
علیه ایران

بعد از ماجرای افشاگری اسرائیل درباره سفر نتانیاهو به امارات 
و دیدار با محمدبن‌زاید رئیس منطقه امارات، اطلاعات دیگری 
در حال درز و انتشار است که از واقعیت‌های پشت‌پرده درباره 
خیانت‌های امارات پرده‌برداری می‌کند.‌رسانه بلومبرگ 
در این‌باره طی گزارشی مدعی شده است: امارات متحده 
عربی تلاش کرد عربستان سعودی، قطر و دیگر همسایگان 
خلیج‌فارس را به پیوستن به یک واکنش نظامی هماهنگ 
علیه ایران ترغیب کند، اما این تلاش‌ها رد شد. محمد‌بن‌زاید 
شخصا با محمد بن‌سلمان و دیگر رهبران تماس گرفت. 
هیچ‌کدام حاضر به شرکت نشدند. امارات درنهایت به‌تنهایی 
علیه ایران عمل و اقدام به بمباران‌های مکرر تاسیسات نفتی و 

زیرساخت‌های غیرنظامی به‌ویژه انرژی ایران کرد.

ایهود باراک: نمی‌توانیم توان 
هسته‌ای ایران را نابود کنیم

 ایهود باراک، نخست‌وزیر پیشین اسرائیل در اظهارات 
اخیر خود گفت: ترامپ به سمت یک جنگ بزرگ نخواهد 
رفت. حتی اگر چنین گزینه‌ای را انتخاب کند، این فقط 
یک ضربه کوتاه و متمرکز علیه زیرساخت‌های انرژی 

خواهد بود.
  هرکسی خیال می‌کند چنین اقدامی باعث سقوط 

حکومت می‌شود، نمی‌داند درباره چه صحبت می‌کند.
  ایران به‌خاطر حمله به نیروگاه‌ها و تأسیسات انرژی، 

موضعش را تغییر نخواهد داد.
  در پایان جنگ  12 روزه، نتانیاهو به ما گفت: »یک پیروزی 
تاریخی که برای نسل‌ها باقی خواهد ماند.« اما این حرف هیچ 

پایه‌ای در واقعیت ندارد.
  اسرائیل توان آن را ندارد که برنامه هسته‌ای ایران را بیش 
از چند هفته به عقب بیندازد وآمریکا هم حداکثر برای چند 

ماه؛ اینها ارزیابی‌های سازمان CIA پس از یک سال است.

اعتراف دردسرساز ترامپ
دونالد ترامپ چنان رفتار می‌کند که گویی قدرتی نامحدود دارد. 
نمونه‌اش اشتباه لفظی او در این هفته، زمانی که گفت در جنگ 
با ایران به تبعات اقتصادی آن و وضعیت مالی آمریکایی‌ها فکر 
نمی‌کند! این حرف باعث شد بسیاری او را نسبت به مشکلات 
معیشتی آمریکایی‌ها بی‌تفاوت بدانند؛ به‌ویژه در شرایطی که 
تورم و گرانی در آمریکا موضوع مهمی برای رأی‌دهندگان است. 
جمهوری‌خواهان تلاش کردند حرف او را توجیه کنند و بگویند 
منظور ترامپ بد برداشت شده است، اما حتی معاونش جی‌دی 
ونس هم مجبور شد تأکید کند که دولت به مشکلات اقتصادی 
مردم اهمیت می‌دهد. ترامپ شاید عمدا می‌خواهد نشان دهد 
فشار اقتصادی ناشی از جنگ او را وادار به عقب‌نشینی نمی‌کند، 
اما همین رویکرد می‌تواند علیه او عمل کند، چون جنگ با ایران 

در میان مردم آمریکا محبوب نیست.

فوبیای ترامپ به »میناب«
»رسانه شما جعلی است!« این تازه‌ترین واکنش ترامپ به سؤال 
خبرنگاری درباره حمله به مدرسه میناب است. یک روز پس 
از اینکه برد کوپر، فرمانده سنتکام در جلسه کمیته نیروهای 
مسلح سنای آمریکا اعتراف کرد که وزارتخانه تحت مدیریت 
او گزارش‌هایی مبنی بر هدف قرار گرفتن ۲۲مدرسه و ۱۷مرکز 
درمانی در ایران در حملات هوایی آمریکا را بررسی نمی‌کند، 
ترامپ در تلاش برای فرار از مسئولیت جنایت حمله به مدرسه 
میناب به خبرنگاری که از او در این‌باره پرسید، گفت: »شما 
درباره موردی اصلی صحبت می‌کنید که در حال بررسی است.«

او سپس در مواجهه با پافشاری خبرنگار بر سؤالش و اینکه آیا 
موشکی که به مدرسه میناب اصابت کرده آمریکایی بوده یا خیر‌ 

بی‌بی سی را رسانه جعلی خواند.
ترامپ پیش‌تر نیز در اظهارنظری عجیب، مدعی شده بود که 

ممکن است حمله به مدرسه میناب کار ایرانی‌ها باشد!

امارات‌،تنهاتر از همیشه
امارات تصور دارد می‌تواند با نزدیک‌شدن به رژیم صهیونیستی 
به بازیگر مؤثر در منطقه تبدیل شود. آنچه در عمل رخ داده 

برعکس تصورات حاکمان ابوظبی بوده است: تشدید انزوا.
بلومبرگ گزارش داده امارات تلاش کرده بود عربستان سعودی، 
قطر و دیگر همسایگان خود در خلیج‌فارس را متقاعد کند تا به 
ایران حمله نظامی هماهنگ انجام دهند اما همه آن کشورها 
دست رد به سینه امارات زدند. برای همین امارات تصمیم گرفت 
از سازمان کشورهای صادرکننده نفت)اوپک( خارج شود و در 

عوض همکاری‌هایش با اسرائیل را توسعه دهد.
برخلاف امارات، سعودی‌ها و قطری‌ها نگاهی واقع‌بینانه به 

تحولات منطقه و به‌خصوص قدرت ایران دارند.
بلومبرگ می‌نویسد بعد از چند حمله به ایران در ‌ماه مارس، 
عربستان از تلاش‌های میانجیگرانه پاکستان برای دستیابی به 

توافق میان واشنگتن و تهران حمایت کرد.
قطر هم پس از آنکه ایران یکی از تأسیسات گاز طبیعی مایع 
این کشور را هدف قرار داد، گزینه پاسخ نظامی را بررسی کرد 
اما در نهایت تصمیم گرفت مسیر تنش‌زدایی را در پیش بگیرد.

تو مأمور آمریکایی، نه سفیر عربستان!
یک روزنامه‌نگار از سفیر عربستان در لبنان پرسید که از دولت 

لبنان چه می‌خواهند.
سفیر پاسخ داد: »ما می‌خواهیم سلاح‌های حزب‌الله تحت کنترل 

دولت باشد و جز با اجازه آن استفاده نشود.«
روزنامه‌نگار: »آیا پایگاه‌های آمریکایی در کشور شما جز با اجازه 

شما نباید استفاده شوند؟«
سفیر: »به‌نظر می‌رسد شما روزنامه‌نگار نیستید، بلکه عضو 

حزب‌الله هستید.« 
روزنامه‌نگار: »به‌نظر می‌رسد شما سفیر آمریکا هستید، نه سفیر 

عربستان سعودی.«

سارمات؛‌ کارت جدید موشکی 
روسیه در برابر غرب 

ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه‌ پس از دریافت گزارش 
موفقیت‌آمیز بودن پرتاب موشک بالستیک قاره‌پیمای 
»سارمات« )Sarmat(، این سامانه را »قدرتمندترین سیستم 
موشکی جهان« توصیف کرد. پوتین گفت این موشک قادر 
است کلاهکی حمل کند که قدرت آن بیش از 4برابر هر سلاحی 
است که ارتش‌های غربی در اختیار دارند. او همچنین اعلام کرد 
موشک سارمات تا پایان امسال وارد »خدمت رزمی« خواهد شد.

دیگر ویژگی‌های مهم سارمات:‌
1- نسل جدید موشک‌های بالستیک قاره‌پیمای روسیه 

2- نخستین موشک فوق‌سنگین روسیه پس از فروپاشی اتحاد 
جماهیر شوروی

3- توان حمل کلاهک‌های هسته‌ای بسیار قدرتمند با برد 
۳۵هزار کیلومتر‌

کنایه قالیباف به هگست!
محمدباقر قالیباف، رئیس ‌مجلس شورای اسلامی در واکنش به رکوردشکنی نرخ بهره‌ اوراق قرضه آمریکا در کنایه 
به سیاست‌های جنگی آمریکا نوشت: تامین مالی سرسام‌آور یک مجری شکست‌خورده در نقش وزیر جنگ، 

رد‌پای بحران مالی و دیگر هیچ./ایرنا

حضرت آیت‌الله سیّدمجتبی حسینی خامنه‌ای رهبر معظم انقلاب اسلامی در 

پیامی به مناسبت بزرگداشت حکیم ابوالقاسم فردوسی و پاسداشت زبان گزارش
فارسی، با اشاره به ظرفیت گسترده زبان و ادب فارسی برای ترویج فرهنگ 

و تمدّن غنی ایران اسلامی در گستره جهانی، تأکید کردند: حماسه‌ی حضور و دفاع و 
پیروزی، تکلیف بزرگی را بر دوش اهالی فرهنگ و ادب و هنر می‌گذارد تا همچون 
فردوسی برخیزند و بعثت هنرمندان را در امتداد بعثت مردم رقم زنند؛ فکر و قلم و زبان 
را با هنر درآمیزند و روایت خیزش عظیم ملّت را در تاریخ، ماندگار کنند. امهات پیام رهبر 

انقلاب اسلامی به این شرح است.
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چو ایران نباشد تن من مباد
امام خامنه‌ای: داستان‌های اسطوره‌ای شاهنامه  واقعیت زندگی ملت ایران است

پدافند زبانی و گفتمانی
  پیروزی در برابر دشمنان، ملت ایران را برای 

پاسداری تمدنی آماده‌تر کرده است.
  تأکید بر مقابله با »تهاجم زبانی، فرهنگی و سبک 

زندگی آمریکایی«
  فراخوانی فعالان فرهنگی به ابتکار و نوآوری‌

  »پدافند زبانی و گفتمانی« از ضرورت‌های مرحله 
جدید است.

  رشد فکری کودکان، نوجوانان و جوانان از اهداف 
اصلی این مسیر است.

  استواری فرهنگی برای ادامه مسیر تا »پیروزی 
نهایی«

شاهنامه و دفاع‌مقدس سوم
  ملت ایران در دفاع‌مقدس سوم، حماسه‌های 
شاهنامه را »واقعیت زندگی« خود نشان دادند.

  مفاهیم سلحشورانه و قرآنی شاهنامه، عامل 
همدلی ملت‌

  همه اقوام و اقشار ایرانی در دفاع از هویت و 
استقلال همصدا شدند.

  متجاوزان با تعبیر »ضحاک‌وشان« توصیف 
شده‌اند.

  شاهنامه عنصر وحدت‌بخش فرهنگی و 
هویتی.

  کلید واژه‌ها  

روایت تازه از نقش اسرائیل در شمال غرب ایران
پشت‌پرده مسلح‌شدن دوباره گروهک‌های تجزیه‌طلب در گفت‌وگو با مرتضی سیمیاری

مهناز عباسیان| روزنامه‌نگار| بعد از جنگ تحمیلی سوم روایت‌های تازه‌ای از بازگشت پنهانی تروریست‌های مستقر در اقلیم کردستان به 
صحنه منتشر شده؛ روایتی از مسلح‌شدن تدریجی در کمپ‌های پناهندگان، ورود پول‌های مشکوک آمریکایی و اسرائیلی و تبدیل‌شدن 

گروهک‌ها به بازوی میدانی پروژه‌های امنیتی غرب در منطقه.
مرتضی سیمیاری، کارشناس مسائل منطقه در گفت‌وگو با تلویزیون اینترنتی همشهری تأکید می‌کند که جمهوری اسلامی سال‌هاست 
درگیر یک نبرد ممتد امنیتی با تروریسم مورد حمایت آمریکا و اسرائیل در شمال‌غرب بوده‌ اما آنچه امروز رخ داده عبور گروهک‌ها از »نیروی 

چریکی« به سمت »ارتش خصوصی« است.

  گروهک‌های تجزیه‌طلب »نماینده مردم کرد« نیستند.
  مردم مناطق کردنشین، مرزداران اصیل ایران هستند.

  جمهوری اسلامی از سال۵۷ همواره درگیر مبارزه با تروریسم بوده است.
  در مرکز کشور با منافقین و در مرزها با گروهک‌ها‌ مقابله شده است.

  فعالیت این جریان‌ها همواره »سینوسی اما پیوسته« بوده است.
  سرویس‌های اطلاعاتی خارجی همواره از این گروهک‌ها حمایت کرده‌اند.

  رشد این جریان‌ها ریشه در شرایط ژئوپلیتیکی منطقه دارد.
  از سال ۱۴۰۴ پول‌پاشی خارجی به شکل محسوسی افزایش یافت.

  ترامپ به اختصاص ۱۰۰میلیون دلار برای این گروهک‌ها اعتراف کرد.
  بخشی از این منابع مالی »گم شده یا از آن سوءاستفاده« شده است.

  بودجه‌های جدید باعث ارتقای تسلیحاتی گروهک‌ها شد.
  این منابع مالی آنها را از نیروی چریکی به ساختار شبه‌ارتشی رساند.

  محدودیت عملیاتی در خاک عراق وجود داشت.
  ایران به توافق امنیتی بغداد اعتماد کرده بود.

  برخی جریان‌های شمال عراق به تعهدات امنیتی پایبند نماندند.
  بخشی از روند تسلیح در پوشش کمپ‌های پناهندگان انجام شد.

  تجزیه‌طلبان کرد دیگر صرفاً یک‌نیروی چریکی ساده نیستند.
  آمریکا و اسرائیل نقش مستقیم در تجهیز آنها دارند.

  ساختار این گروه‌ها به سمت سازمان نظامی منسجم حرکت کرده است.
  از سال ۱۴۰۳   این جریان‌ها اکنون »پیاده‌نظام میدانی« آمریکا و اسرائیل معرفی می‌شوند.

روند مسلح‌شدن 
در  مخفیانه 
آغاز  کمپ‌ها 

شد.
نیروهای    
امنیتی ایران اشراف اطلاعاتی کامل 

بر روند داشتند.
  روند تسلیح ابتدا آرام اما مستمر 

بود.
  در سال ۱۴۰۴ و همزمان با 
تحولات منطقه‌ای، گروهک‌ها 

»جهش امنیتی« کردند.
  جنگ رمضان و اغتشاشات دی‌ماه 

به تشدید این روند کمک کرد.
  گروهک‌ها از سلاح سبک به سمت 

تجهیزات پیشرفته حرکت کردند.

  پس از اغتشاشات ۱۴۰۱ گروهک‌ها دوباره فعال شدند.
  مشکل اصلی آنها »اجتماعی‌نشدن« در مناطق کردنشین بود.

  ایران با ابتکار شهید رئیسی و شهید شمخانی توافق امنیتی مهمی با عراق 
امضا کرد.

  خروجی توافق، خلع سلاح و بستن پناهگاه‌های تروریست‌ها بود.
  در سال‌های ۱۴۰۲ و اوایل۱۴۰۳ فعالیت آنها به‌شدت کاهش یافت.

  مقرهای گروهک‌ها توسط نیروهای مسلح پاکسازی شد.

چرا مقابله با 
گروهک‌های 

تجزیه‌طلب کرد در 
گذشته به‌شدت 

امروز نبود؟

چرا از تعبیر
 »ارتش خصوصی 
آمریکا و اسرائیل« 
درباره آنها استفاده 

می‌شود؟ چرا دوباره
 قدرت گرفتند؟

نقش آمریکا و 
اسرائیل در این 
پرونده چیست؟

چرا ایران زودتر 
برای توقف روند 

مسلح‌شدن 
کردهای تجزیه‌طلب 

اقدام نکرد؟

اغتشاشات ۱۴۰۱ 
 چه تأثیری بر 

فعالیت گروهک‌های 
تجزیه‌طلب کرد 

داشت؟

محمدعلی صنوبری|کارشناس مسائل بین‌الملل|
 برخی معتقد بودند در دیدار ترامپ با رهبران چینی مسئله 
پشتیبانی از ایران به عوض موضوع تایوان معامله خواهد شد و 

ازاین‌رو چینی‌ها دیگر حامی ایران نخواهند بود.
 با تهدید چین علیه آمریکا بر سر تایوان، به‌صراحت باید گفت 
این تحلیلی عوامانه بود. ایران یک ابرقدرت منطقه‌ای است 
و تحلیل گفته شده بیشتر برای مستعمرات کاربرد دارد، نه 

کشوری در جایگاه ایران.
 پیش از این، در مورد روسیه هم این ادعا مطرح می‌شد که در 
قبال اوکراین روسیه می‌خواهد ایران را معامله کند. کسانی‌ که 
چنین تحلیلی دارند از جایگاه ایران بی‌خبرند. ایران کشوری 

متکی به‌ خود است.

 چین بزرگ‌ترین رقیب و البته بزرگ‌ترین شریک تجاری 
آمریکاست. این سفر بیش از هرچیز درباب آینده جهان بود. 
حضور مقامات و متخصصان اقتصاد، هوش‌ مصنوعی و تجارت 

هم گواهی است بر این قضیه.
 در واقع باید گفت بعد از اتفاقات چند سال اخیر، سرعت 
شیب افول آمریکا شدت گرفته است. ازاین‌رو مقامات آمریکایی 

تلاش کردند با معامله با چینی‌ها این سرعت را کاهش دهند.
 این دیدار در سطح کلانی انجام گرفت و مسئله ایران به‌عنوان 

یک موضوع منطقه‌ای در غرب آسیا مطرح شد.
 چین به‌خوبی ناظر جنگ بوده و با نقاط ضعف آمریکا 
آشناست. برخی معتقدند برنده اصلی این جنگ، غیر از 

طرف‌های درگیر چین است.

رابرت کاگان یکی از اصلی‌ترین شخصیت‌های اصلی جریان 
نئوکان‌ها)نومحافظه‌کار( در آمریکاست که بعد از مرگ هنری 
کسینجر، مغز متفکر روابط بین‌المللی آمریکا، او را جانشین 
وی تلقی می‌کنند. مهم‌ترین بخش‌های مقاله اخیر او در 

نشریه آتلانتیک به شرح ذیل است:
  ایران نه‌تنها قادر خواهد بود برای عبور از تنگه هرمز 
عوارض مطالبه کند بلکه اگر کشوری به شیوه‌ای رفتار کند 
که حاکمان ایران دوست نداشته باشند، می‌تواند آن کشور 

را مجازات کند.
  اهرم تنگه هرمز به رهبران تهران اجازه می‌دهد تا کشورها را 
مجبور به لغو تحریم‌ها و عادی‌سازی روابط کنند؛ در غیر این 

صورت در تنگه هرمز با مجازات مواجه خواهند شد.
  ایالات متحده نشان داده که یک ببر کاغذی است و 
کشورهای خلیج‌فارس و سایر کشورهای عربی چاره‌ای غیر از 

پذیرش قدرت ایران ندارند.
  ابتکار انگلیس و فرانسه برای نظارت بر تنگه هرمز پس از 
آتش‌بس هم کمی شبیه شوخی است؛ آنها اعلام کرده‌اند فقط 

در زمان صلح، کشتی‌ها را اسکورت می‌کنند.
  با کنترل تنگه هرمز، ایران به‌عنوان بازیگر کلیدی منطقه و 

یکی از بازیگران کلیدی در جهان ظهور خواهد کرد.
  نقش چین و روسیه، به‌عنوان متحدان ایران، تقویت خواهد 

شد و نقش آمریکا به‌طور قابل‌توجهی کاهش یافته است.

متفکر راست‌های افراطی آمریکا هم پاسخی به افسانه معامله ایران توسط چین
اعتراف کرد که کت تن ایران است

  اعتراف به پیروزی و برتری ایران
»نسیمه احسان«، سناتور پاکستانی: امروز جهان گواه پیروزی جمهوری اسلامی ایران و شکست 

قدرت‌های متجاوز است.
 »ندیم عباس«، کارشناس عربی: جمهوری اسلامی ایران پس از تثبیت برتری میدانی و راهبردی 

خود، اکنون برای پایان جنگ با آمریکا شرط تعیین می‌کند.
  نشریه آمریکایی فارن‌افرز: تجربه جنگ اخیر نشان 

می‌دهد که حتی حملات گسترده آمریکا نیز نمی‌تواند 
ایران را متوقف کند.

  »برد کوپر«، فرمانده سنتکام: به‌رغم حملات 
واشنگتن به ایران، سپاه پاسداران انقلاب 

اسلامی هنوز اقتدار قابل توجهی دارد.

  انتقاد داخلی آمریکا از ترامپ 
 »چاک شومر«، سناتور آمریکایی: جنگ 

غیرقانونی ترامپ علیه ایران به جایگاه 
جهانی آمریکا لطمه زده است.

 »باراک اوباما«، رئیس‌جمهور پیشین آمریکا با 
کنایه به ترامپ: برای دستیابی به برجام مجبور به 

کشتن مردم و بستن تنگه هرمز نبودیم.

 شکست راهبرد فشار آمریکا علیه ایران
 »سی‌.ان‌.ان«: رئیس‌جمهور آمریکا در سفر به چین برای فشار به ایران دستاوردی نداشت.

 مواضع چین و روسیه درباره جنگ علیه ایران
  »سرگئی ناریشکین«، مدیر سرویس اطلاعات خارجی روسیه: مردم ایران، دولت و نیروهای 

مسلح این کشور در مقابل حملات متجاوزان، شجاعت و مقاومت نشان دادند.
 »سرگئی شویگو«، دبیر شورای امنیت روسیه: باید همه تلاش‌ها برای جلوگیری از تکرار 

درگیری نظامی در مورد ایران انجام شود.

 پیامدهای اقتصادی و انرژی جنگ با ایران
  خبرگزاری آناتولی: در نتیجه جنگ علیه ایران، هند نخستین افزایش قیمت سوخت خود را در 

بیش از 4سال گذشته اعلام کرد.
 آکسیوس: بی‌توجهی ترامپ به فشارهای معیشتی ناشی از جنگ ایران‌ می‌تواند به پاشنه آشیل 

سیاسی او و حزب جمهوری‌خواه تبدیل شود.

 تحولات امنیتی و نظامی در تنگه هرمز
 تریتا پارسی، کارشناس ایرانی-آمریکایی: طرح محاصره تنگه هرمز نتیجه معکوس برای ایالات 

متحده داشته است.
  بیانیه مشترک وزارت دفاع انگلیس و فرانسه با اعلام عقب‌نشینی از ماموریت در تنگه هرمز: 

اجرای ماموریت تنگه هرمز تنها زمانی ممکن خواهد بود که محیط مساعد فراهم شود.

‌  تلاش‌های دیپلماتیک و آینده معادلات منطقه
 »نبیه بری«، رئیس مجلس لبنان: هر توافقی با لبنان باید چتر ضمانت ایران، عربستان و آمریکا 

را داشته باشد.
  وزارت امور خارجه چین: هیچ دلیلی برای ادامه جنگ علیه ایران وجود ندارد.

ایران پس از پیروزی، برای آمریکا شرط تعیین می‌کند
یک کارشناس عرب گفته است که جمهوری اسلامی ایران پس از تثبیت برتری میدانی و پیروزی، 

اکنون برای پایان جنگ با آمریکا شرط تعیین می‌کند.

روابط ترکیه و رژیم صهیونیستی در حال وارد شدن به مرحله تازه‌ای 
است. تهدیدات امنیتی رژیم صهیونیستی در منطقه مدتی است متوجه 

ترکیه شده و یک جنگ ناپیدا میان تل‌آویو و آنکارا در جریان است.

 اقدامات رژیم صهیونیستی علیه ترکیه 
  امضای طرح همکاری نظامی میان رژیم صهیونیستی، قبرس 
جنوبی)ترکیه قبرس جنوبی را برخلاف بخش شمالی به رسمیت 

نمی‌شناسد( و یونان

  روزنامه جروزالم‌پست )دسامبر 2025(: 
طرح همکاری نظامی میان اسرائیل، یونان و قبرس برای بازدارندگی در 

برابر ترکیه در دریای مدیترانه اجرایی خواهد شد.
  افزایش روند خرید املاک و مستغلات در قبرس جنوبی از سوی 

صهیونیست‌ها
  استفانوس استفانو، دبیرکل حزب اکل، دومین حزب بزرگ 

قبرس)جولای 2025(: 
خرید املاک در قبرس توسط صهیونیست‌ها، وضعیتی مشابه آن چیزی 
است که در فلسطین تاریخی رخ داد و تصرف اراضی به‌صورت تدریجی 

صورت گرفت.

  افزایش تنش لفظی 
  نفتالی بنت، نخست‌وزیر پیشین رژیم صهیونیستی)مارس 

 ‌:)2026
اگر ترکیه تلاش کند یک ائتلاف اسلامی تشکیل دهد، احتمالا اسرائیل 

مجبور می‌شود بعد از ایران جنگی را علیه ترکیه آغاز کند.
  نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم: 

اسرائیل به مبارزه با ایران و نیروهای آن می‌پردازد اما اردوغان پذیرای 
آنهاست.

  یسرائیل کاتس، وزیر جنگ رژیم: 
اردوغان ببر کاغذی است.

  افزایش توان نظامی 
  برگزاری نمایشگاه ملی صنایع دفاعی 2026در شهر استانبول

  رونمایی از نخستین نمونه موشک قاره‌پیمای ۶ هزارکیلومتری 
هایپرسونیک در این نمایشگاه

  افزایش نفوذ منطقه‌ای
  تهیه پیش‌نویس قانونی برای دادن اختیار به اردوغان برای اعلام 
منطقه اقتصادی انحصاری شامل حقوق ماهیگیری، استخراج معادن 

و حفاری در دریای اژه و شرق مدیترانه)محل حضور یونان و قبرس( 
  اعلام ممنوعیت عبور کشتی‌های صهیونیستی از تنگه باب‌المندب 

توسط دولت سومالی)تحت نفوذ ترکیه(

  پاسخ به جنگ لفظی سران رژیم 
اردوغان، رئیس‌جمهور ترکیه)آوریل 2026(: 

  بنیامین نتانیاهو‌ که به‌عنوان »هیتلر زمان ما« توصیف شده‌ چهره‌ای 
است که هویت و سوابقش به‌خوبی شناخته شده است.

هاکان فیدان، وزیر خارجه ترکیه)آوریل 2026(: 
  ما شاهدیم که اسرائیل ممکن است پس از ایران به‌دنبال معرفی 
ترکیه به‌عنوان دشمن جدید باشد، زیرا نمی‌تواند بدون دشمن دوام 

بیاورد.
  صدور کیفرخواست دادستانی استانبول علیه ۳۵ مقام رژیم ازجمله 

نتانیاهو و درخواست مجازات تا سقف ۴۵۹۶ سال زندان 
 

کارت‌های در دست ترکیه 
  گزارش »میدل ایست آی«‌ درباره اهرم‌های ترکیه علیه 

رژیم)آوریل 2026(:
 قطع جریان نفت جمهوری آذربایجان از طریق خط لوله باکو–

تفلیس–جیهان)تامین‌کننده 50درصد نفت اسرائیل(
  بستن حریم هوایی ترکیه به روی پرواز‌های غیرنظامی اسرائیل 

 قطع کامل صادرات محصولات ترکیه به اسرائیل 
 تعمیق روابط با کشور‌های ناتو و کشورهایی چون پاکستان، عربستان 

سعودی و مصر برای کنترل رفتار اسرائیل

جنگ ناپیدای ترکیه و رژیم صهیونیستی

اقدامات ترکیه علیه تهدیدات رژیم صهیونیستی 

 ما بیشتر از اونا به این
واقعا رئیس‌جمهور سفر نیاز داریم.

  چین نیومده استقبالم؟
عیبی نداره، چاره‌ای 

نیست.

 حمایت 
واشنگتن از تایوان 

می‌تواند  روابط چین و 
آمریکا را خراب کند.

 ما می‌خواهیم
  تنگه هرمز باز

 شود.
 پکن  می‌خواهد 

به خرید نفت از ایران 
ادامه دهد.

 شی به من گفت 
 که آمریکا افول
 کرده  است.

 نیازی به 
 جنگ با  ایران

نیست.

استقبال از ترامپ توسط مقام‌های پایین‌تر در فرودگاه

سناتور آمریکایی: جنگ با ایران فاجعه‌ است.
 ترامپ همین حالا باید پایان جنگ را اعلام کند.

 چین حاضر به همکاری علیه ایران نشد 
و آمریکا دوباره تحقیر شد

سایه ایران بر تحقیر 
ترامپ در چین

  بهتر نبود چینی‌ها 
بیان آمریکا؟

 من بسیار 
 مشتاق سفر

 به چین هستم...

کارشناسان: زبان بدن و مدل دست‌دادن شی، تحقیر ترامپ بود.
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 باید درباره 
 تنگه هرمز، خرید نفت
 ایران و موضوع  تایوان 

صحبت کنیم.

 باید چین رو 
 به‌خاطر حمایت از 

 ایران توی فشار
قرار بدیم.
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